

# 股市沸腾,专家指点牛途

“中国股神”林园下周起在本报开设专栏

145181

122502

998.23 (2005.06)

制图:俞冲杰

本轮行情日K线图

策略篇

## ●第一手

高手林园:

### 两年内只买不卖

#### 原组合市值翻番

从8000元到4亿,名不见经传的林园现在成了不少股民竞相追逐的风向标:他的组合,被不少后来人先后拷贝,然后依样画瓢地买入。

那么,他的股票真如他说的那样“一定大涨”吗?

“周一,我接到一张单子,说原来4600万的股票市值现在已经是9070万了。这只是其中的一张单子,基本上可以代表我所有的股票情况。总的说来,我的股票总市值已经涨了100%以上。”林园的话让记者大吃一惊。

“真的吗?您在这期间做过调整吗?”记者追问。

“没有,还是原来我跟你所说的那个组合(招行转债、武钢、民生、中原高速、招行、赤天化、马应龙、东阿阿胶、铜都、丽江旅游和铸管)。而且这个组合我会一直持有,不会做变动。”

但是现在情况毕竟不同了,那么,如果现在要追加投资,该挑选哪几只股票呢?

林园略作思考后说:“按照现在这样的市场状况,不管是多少资金,我会买三只股票:招商银行、云天化和上海机场,各占投资金额的三分之一。”

#### 两年内只买不卖

按照林园的观点,大牛市来临之前,他就开始满仓操作,而且只买投资者均能参与的“白马股”。

那么,现在市场环境起了这么大变化,投资者的思维要做什么调整呢?

“现阶段,我采取了‘牛向思维’。具体说来,就是有钱就买,买入后坚决持有。因为目前股市中大多数‘指标股’位置还很低,投资价值非常明显。虽然这段时间有所上涨,但这一批股票从长期来看还是处于相对底部区域。”林园说。

现在,林园还给自己订了纪律:今后两年内,只买股票,绝不卖出。“这样才不致于赚了个小头就沾沾自喜。”

#### 新手最好买组合

不断给股民增加信心的林园对现在蜂拥而至的新股民有什么建议呢?

禁不住记者的再三追问,一向不给人提建议的林园才语重心长地说:“据我所知,现在这么多新股民里,有不少人喜欢买单只股票,我感觉这并不安全。”

林园建议说,买股票的时候买组合,不单是为了寻求心里平衡,而是因为每个人对股市的看法总不会那么准确,买组合才能保障收益。“我现在采取的组合是指标股小盘股,指标股如G招行、中石化等,小盘股则有G黄山、G丽江等。此外,一些有认证的好公司、一些权证股等,应该多加关注。”

下周起,林园将在本报开设专栏,跟大家分享他的投资经历,敬请关注。

## ●第二手

理财顾问:

### 买基金,评级是帮手

#### 买基金要做长期

因为缺少专业知识,加上没有太多时间打理,买股票还是让不少人望而生畏。但是,热腾腾的“蛋糕”谁不想分一口。于是,投资股票基金成了另一条途径。

“但是,现在很多人买基金就像买股票一样,短进短出,这并不明智。”浦发银行个银部理财顾问郭剑对记者说:“如果对情势的判断那么准确,那何不自己买股票呢?买基金是因为相信专家的眼光,只要这种信任没有结束,对基金的信任也不应该结束。”

投资,比的是耐心。郭剑建议,一旦准备买基金,就应该做好长期投资准备,“至少三年”。“因为长期持有的结果肯定就是收益,而且超过同期大盘收益的可能性也是很大的。”

据悉,在杭州某银行工作的小季曾经在2001年9月买了南方稳健基金,这些年一直

持有。“我的心里底线是年收益6%就可以了,但是每年,这只基金总会给我惊喜。现在,它的净值是1.6元,平均下来,年收益超过12%,我已经很满意了。”小季说。

#### 选基金要很慎重

那么,在这么火热的情况下,选择基金有什么讲究呢?

“我们可以看看基金评级、基金行业中金牛奖获得者等。一定要选择业绩水平超过市场平均收益率的基金公司。此外,比较简单的做法是查基金公司的历史收益水平,看看它成立到现在,净值增长了多少,折成年收益率情况怎样。”

很多人在选新发基金还是老基金的问题上很困惑。对此,郭剑表示:“新老基金都各有裨益。如果是老基金,我们可以看出它的投资组合,可以看出它的这个组合能否带来收益;是新基金呢,就按面值发行,相对比较便宜。关键说来说还是要选对基金公司。”

## ●此地有银

### 民生银行 新推人民币理财

民生银行日前新推出全新的资产管理类人民币理财产品——“民生财富·人民币非凡理财”T计划,产品投资于平安信托吉林珲高速公路项目贷款资金信托计划。

该产品分5万元起和20万元起两个计划,均为1万元递增,预期年收益率分别为2.76%和2.88%。产品发售期截至5月24日。

另据悉,民生银行在与电力、移动、电信等部门合作的基础上,开通了电费、移动电话费、固定电话费的代缴功能,民生卡持卡人可通过民生银行网点柜台、ATM机和网上银行进行上述项目的自助缴费。范春芽 毛蓉蓉

### 中行再发 “搏·弈”理财

日前,中国银行2006年人民币“搏·弈”第三期理财新产品开始发售,本次推出的是奕对三月、奕对九月两款“弈”系列理财产品。两款产品收益固定,其中3个月奕对理财产品投资收益率为1.65%,9个月奕对理财产品投资收益率为1.85%。

本期“搏·弈”理财产品发售截至今天为止,5万元人民币起认购。

尹劲劲 毛蓉蓉

